

Liberalismo convencional

Los elementos de la derecha, muy liberales de vez en cuando, lo están siendo ahora con un entusiasmo inusitado al hablar de la legislación acordada en Italia con respecto a educación religiosa. Consideran esos acuerdos como un triunfo de S. S. y al mismo tiempo como un triunfo de la libertad que nos proponen como ejemplo a los españoles.

Si eso significase un cambio de opinión de las derechas, lo celebraríamos; pero, desgraciadamente, no hay tal cosa, y llegado el caso de aplicar en España una legislación semejante protestarían airadamente como han hecho en muchas ocasiones análogas.

Lo que en Italia se practicará en lo sucesivo será, según "El Debate" mismo lo expone, la libertad de los padres para que sus hijos sean educados en la religión que ellos prefirieran; eso no vacilaría en aceptar ningún liberal español y el ejemplo, por tanto, podría ser seguido sin inconveniente, sino fuera necesario contar con que las derechas se "opondrían" una vez más resuelta y tenazmente a él.

Tal como queda enunciado el ejemplo se anticipó en nuestro país, negando obligatoriedad en la segunda enseñanza a las asignaturas de religión y autorizando a los padres para prescindir de ella en la primaria. Como esta libertad, igual a la acordada ahora en Italia, protestaron hasta hacerla desaparecer en cuanto pudieron, legal o consuetudinariamente las derechas, y ese mismo fenómeno se repitió cuantas veces se intentara hacer semejante.

No nos entusiasman, pues, esos alardes de liberalismo con que sorprenden ahora a algunas nuestras derechas. Ahora, como siempre, son liberales cuando no pueden dominar, pero acentúan su intransigencia cuando se creen dominadores.

Y sobre esa base no hay modo de tratar.

El fascismo en Italia

Una conferencia en la Casa de España sobre "La Caballería en la Edad Media"

ROMA, 31.—Se ha celebrado en el Palacio Venecia, bajo la presidencia del jefe del Gobierno, la sexta reunión—la correspondiente a marzo—del Gran Consejo Fascista.

Expuso ampliamente el señor Teruzzi la actuación de las organizaciones fascistas en toda Italia, y seguidamente quedó aprobada la declaración del Consejo relativa a la ordenación de la milicia voluntaria.

En esta ordenación se comprenden cuestiones como las concernientes al armamento con mosquete de las milicias y procurar que dentro del año actual todos los jóvenes universitarios se hayan adscrito de modo voluntario a los camisas negras.

También comprende la ordenación de la abolición de la recluta oficial de la milicia y el pase a la reserva de determinados períodos de actividad.

ROMA, 31.—El comandante Esteban Molle ha dado una interesante conferencia en la Casa de España sobre "El ideal caballeresco en la Edad Media".

El orador italiano pronunció la conferencia en correcto español. Con gran erudición estudió los orígenes de la Caballería, su desarrollo en las Ordenes militares y la influencia perenne de los grandes principios en que se inspiraba, los cuales perduran aún en la época moderna.

Hizo la presentación el presidente de la Casa de España, recordando los méritos literarios del señor Molle, su amor a España y las muestras de valor que ha dado en el ejército italiano en las campañas de África y durante la gran guerra.

Asistió un público numeroso y escogido. Benito Mussolini recibe en audiencia a Simmons

ROMA, 31.—El jefe del Gobierno, Benito Mussolini, ha recibido en audiencia particular a Mr. Simmons, el gran economista de Nueva York. La entrevista entre ambas personalidades fué muy cordial.

El famoso inventor Marconi, ovacionado en Génova

ROMA, 31.—En Génova, el senador señor Marconi ha asistido en un cinematógrafo a la reproducción en película de un momento de sus experiencias radioteleónicas con Australia. Al ser reconocido por la multitud que llenaba el cine se hizo objeto al sabio inventor de una extraordinaria manifestación de entusiasmo.

Un "lunch" en honor del duque de los Abruzzos

ROMA, 31.—A bordo del yate "Electra" se ha ofrecido un lunch de honor al duque de los Abruzzos. Asistieron al acto el almirante Cagni y el presidente del Consorcio de Puertos, residente en Ginebra, marqués de Negroto.

Se trata de evitar el fracaso de la Conferencia naval

La situación es difícil

LONDRES, 31.—La actualidad periodística es el desarrollo de la Conferencia naval y la situación tan difícil a que ha llegado, a pesar de los esfuerzos realizados por la Delegación británica.

No se ve claro el camino de la solución, sin que se pueda decir cuál de los problemas presentados a discusión es el que ha motivado realmente la tirantez que existe, o si el provocar ésta era propósito deliberado de algunas de las Delegaciones.

El secretario de Estado, Henderson, ha celebrado una extensa conferencia con Briand, en la que se mostró éste dolido de la actitud de una parte de la Prensa.

Por su parte, el señor Grandi ha celebrado otra conferencia con el senador Robinson, uno de los delegados norteamericanos, y después estuvo en Chequers conferenciando con Macdonald.

Se cree que antes de volverse a reunir los delegados de las cinco potencias, se celebrará una entrevista entre los delegados ingleses y franceses, a fin de limar asperezas, pues de lo contrario se puede dar por fracasada la Conferencia naval, continuando todo en el mismo estado en que ahora está.

No existen divergencias entre el señor Hoover y la Delegación norteamericana

WASHINGTON, 31.—El secretario interino del departamento de Estado, señor Cotton, ha negado terminantemente que existan divergencias de puntos de vista entre el Presidente Hoover y la Delegación norteamericana que participa en los trabajos de la Conferencia Naval de Londres.

El señor Cotton agregó que la mencionada Delegación goza ahora y ha gozado siempre del apoyo del Presidente de los Estados Unidos, y se encuentra en la capital británica con objeto de estudiar pacientemente toda sugerencia que pudiera presentarse y todas las posibilidades que sean susceptibles de conseguir el gran objetivo sobre el cual se basan los trabajos de la Conferencia.

Lo que escribe el "Daily Herald" sobre la actitud de los Estados Unidos

LONDRES, 31.—El redactor diplomático del "Daily Herald" escribe que el señor Stimson se ha mantenido en comunicación telefónica constante con la Casa Blanca y que, después de sus conversaciones con el Presidente Hoover, ha dado las precisiones siguientes a los otros delegados:

El Pacto de consulta de que se habla estos días no depende únicamente de la firma de otros dos Pactos, sino que debe seguirlos. En otros términos: los norteamericanos quisieran proceder así: Francia, Gran Bretaña e Italia deberían primeramente firmar un Acuerdo político; después, ponerse de acuerdo sobre la reducción de armamentos navales y firmar un Acuerdo en este sentido. Únicamente después Norteamérica estaría dispuesta a estudiar la posibilidad de firmar un Pacto de consulta. Se precisa todavía de manera categórica que este Pacto no depende de los otros dos instrumentos.

Finalmente, según el mismo informador, el señor Hoover desea dar un carácter muy restringido a dicho Pacto, y que no tenga el alcance amplio que el del Pacífico de 1922. En vez de estar obligado a participar en una Conferencia para resolver amistosamente los conflictos que puedan surgir o discutir los medios más eficaces, los Estados Unidos pretenden esta vez ser consultados simplemente.

Se adquiere una obra maestra de Durero

LONDRES, 30.—El Museo Británico acaba de adquirir en 5.000 libras esterlinas una obra maestra de Durero, pintada en 1515. El cuadro es el retrato de una mujer tirollesa.

Banquete de despedida en Sevilla al infante don Carlos

SEVILLA, 30.—Se ha celebrado con gran brillantez el almuerzo de despedida ofrecido por la guarnición de esta ciudad y representaciones de las fuerzas vivas de la segunda región al infante don Carlos con motivo de su marcha a la Capitanía general de Cataluña.

Asistieron los generales Fernández Barreto, Muslera, Cáceres, Nieves, García Díaz, Rodríguez de Aumento, Muro, Távira, Ruiz Trillo, Saliquet, Felipe Martínez, Sanz, Uriel, La Torre, Puig, Auñón, Maldonado, Merry, y el vicario castrense y el comandante de Marina.

Ofreció el banquete el gobernador militar, general Fernández Barreto, quien pronunció un discurso enalteciendo los méritos que adornan al infante, su bondad y su afección.

El festejado dió las gracias en un breve discurso.

Se le nombra capitán general honorario de la segunda región.

Constitución del nuevo Gobierno de Polonia

VARSOVIA, 30.—El presidente de la República ha firmado esta noche los decretos nombrando los nuevos ministros.

El Gabinete ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidencia, Slawek, jefe del bloque constitucional; Interior, Jozewski; Negocios extranjeros, Zaleski; Asuntos militares, mariscal Pilsudski; Justicia, Car; Instrucción y Cultos, Czerwinski; Agricultura, Janta Polozynski; Trabajo, Prystor; Industria y Comercio, Kwiatkowski, gerente del Gobierno; Hacienda, Matuszowski, gerente del Gobierno; Vías y comunicaciones, Kuhn; Reforma agraria, Staniewicz; Obras públicas, Matakiewicz, y Correos y Telégrafos, Boerner.

La composición del nuevo Gobierno es, por lo tanto, casi la misma que la del Gabinete dimisionario, que presidía el señor Bartel. Cambian solamente los titulares de la Presidencia del Consejo y de la cartera de Justicia.

ECOS DE SOCIEDAD

El próximo martes obsequia con un té a sus amistades madame Delaye, esposa del agregado militar en la Embajada de Francia.

El encargado de negocios del Japón y la señora de Kinta Arai, obsequiarán con un té a sus relaciones el próximo jueves.

Se ha celebrado en la Embajada de Cuba una recepción en la que el embajador, señor García Kohly, ha impuesto las condecoraciones del Mérito Militar de aquella República a Su Alteza el infante don Carlos de Borbón; a los generales marqués de Cavalcanti, marqués del Rif, don Federico Berenguer, conde de la Playa de Ixdain, don Pablo Rodríguez y García, don Antonio Fernández y Barreto y a otros jefes del Ejército español.

La vizcondesa de Valoria ha dado a luz con toda felicidad un niño.

Los condes de Guendulain y su hijo el marqués de la Real Defensa, se trasladarán en breve de Pau a su casa de Pamplona.

Regresó de Málaga el marqués de Guadairo.

Fallece un teniente general

VALENCIA, 30.—Ha fallecido el teniente general de Artillería don Ramón García Menacho.

VIDA DE FUERA

La Catedral de Metz en peligro

Aunque no en ruina, sí en peligro de vulgarizarse dejando de ser monumento histórico.

Tal ha sido por lo menos el propósito de un hotelero, que ha motivado un proceso, poco corriente, ante el Tribunal de apelaciones de Metz.

La ley de 27 de marzo de 1929, que ha introducido en los departamentos recobrados por la guerra, la ley sobre los monumentos históricos, había previsto que en el plazo de 6 meses se publicara una lista de todos los monumentos clasificados, los que no estuvieran contenidos en ésta lista se considerarían como descalificados.

Ahora bien, como un hotelero de Metz había colocado un anuncio sobre el techo de su casa (lo que no es posible en un perímetro de 100 metros alrededor de un monumento histórico), ha alegado para eludir el pago del mismo, que no habiendo sido publicada la lista anteriormente indicada en el plazo de 6 meses, por razón de dificultades de administración, la Catedral de Metz, obra maestra de arte, de estilo gótico, había sido descalificada como monumento nacional.

El Tribunal de apelación ha fallado en contra del hotelero y salvando, así puede decirse, a la Catedral, declarando entre otras cosas, que el hecho de la no publicación de la ley en el plazo indicado, no implica la descalificación de un monumento y que es preciso esperar a la publicación de la lista para saber a que atenerse.

Certamen literario escolar

MURCIA, 31.—Ayer se ha celebrado en el teatro Romea, organizado por los estudiantes de Comercio, un Certamen literario, en el que actuó de mantenedor el publicista don Ramón Pérez de Ayala, que fué muy aplaudido.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

AMERICA POR CABLE

Una bomba en el Consulado italiano BUENOS AIRES, 31.—Comunican de Córdoba que junto al Consulado italiano fué encontrada por la Policía, a quien dió aviso un transeúnte, una potente bomba que no llegó a explotar.

Con todo género de precauciones fué conducida al Parque de Artillería para su reconocimiento. (Agencia Americana).

Un hombre destruido por la hélice de un aeroplano

SANTIAGO DE CHILE, 31.—Dicen de Copiapo que al efectuar el aterrizaje un trimotor Ford, la hélice hirió mortalmente a un individuo llamado Luis Meneses.

El infeliz resultó con la cara y parte del cuerpo destruidos y fué lanzado a gran distancia. Falleció pocos momentos después a consecuencia de las gravísimas heridas recibidas. (Agencia Americana).

Se fuga un cajero de un Banco con una importante suma

SAN PAULO, 31.—Los directores del Banco Francés e Italiano, presentaron una denuncia contra el jefe de la caja de dicho establecimiento bancario Guillermo Frosisi, que desapareció desfilando la importante cantidad de 208 contos.

Se ha teleografiado la noticia a diversos puntos y se ha radiado a los buques por si el fugitivo se hubiese refugiado a bordo de alguno de los que van a Europa o de los que han tocado en el Brasil para continuar a la América del Norte o a los países del Sur. (Agencia Americana).

El nuevo edificio de la Aduana de Santos

SANTOS (Brasil), 31.—Con asistencia de los ministros de Hacienda, señor Oliveira Batelhe y Agricultura, señor Lyre Castro, del inspector de Puertos, del Director de Salud Pública y altas autoridades federales y del Estado, se ha verificado la colocación de la primera piedra del edificio de la Aduana de Santos, estación marítima sanitaria y desembarcadero del ganado.

Las obras del edificio están calculadas en 86.000 contos. (Agencia Americana).

ESTADOS UNIDOS

La nacionalidad de los niños que nazcan en los aires o en el fondo del mar

WASHINGTON, 30.—Presintiendo los tiempos en que a bordo de los submarinos o en los aeroplanos ocurran nacimientos como un hecho corriente el diputado señor Johnson, del Comité de Inmigración de la Cámara de representantes, ha propuesto una ley, mediante la cual se prevé que cualquier inmigrante nacido en un avión o submarino tendrá la nacionalidad de su padre.

Con el fin de que dicha ley pueda servir para un futuro más lejano aún, se introduce en ella una enmienda haciendo extensiva dicha ley a los niños inmigrantes nacidos en cualquier "otro medio de transporte".

Un súbdito español condenado a muerte

AUBURN (Nueva York), 30.—El convicto de esta penitenciaría Antonio Mortelito, español, acusado de haber asesinado al guarda de la prisión Edward Beckwith, ha sido declarado culpable del delito de asesinato, y por tanto, condenado a muerte.

Un trofeo de guerra

WASHINGTON, 30.—La Comisión de asuntos navales de la Cámara ha aprobado el proyecto de ley Cochran, que dispone la conservación del "Olympia", buque insignia del almirante Dewey en la batalla naval de Manila. La ley autoriza un crédito de 25.000 dólares para arreglar el barco y conducirlo a la capital nacional.

El otoño pasado el Almirantazgo ordenó el desague de dicho buque; pero el diputado Cochran consiguió del Congreso una demora y presentó luego el proyecto que acaba de ser aprobado. El "Olympia" se halla ahora en el arsenal de Filadelfia.

En lugar de pagarle le pega con un hacha

VALENCIA, 30.—En el domicilio de Juan Mariano, de setenta años, en Mislata, se presentó ayer a cobrar una cuenta de 1.700 pesetas el vecino de Torrente Salvador Mora, y aquél le agredió con una hacha, infiriéndole graves heridas en la cabeza, de las que está moribundo.

El agresor resultó asimismo con lesiones producidas con un palo.

Una anelana mata a otra de una pedrada

ZARAGOZA, 30.—En el pueblo de Arago riñeron las ancianas Aurora Pérez y Dominga Flores; ésta, que contaba noventa años de edad, recibió una pedrada en el pecho que le ocasionó la muerte.

EL ESTADO PONTIFICIO

El Vaticano y la inmoralidad ROMA, 30.—La campaña patrocinada por el Vaticano, contra la tendencia moderna al relajamiento de la moral, se está llevando a cabo al pie de la letra en algunas provincias de Italia.

El obispo de la ciudad de Fano, situada en el litoral adriático, acaba de dar instrucciones al clero de su diócesis para que se niegue a bendecir las casas en donde las parejas no puedan exhibir un certificado matrimonial. En Italia, durante el período de Pascua de Resurrección los sacerdotes visitan las casas de su parroquia para bendecirlas y rociarlas con agua bendita.

El obispo de Fano ordena también a su clero, que se niegue a bendecir las salas de bailes, basándose en que las danzas modernas son lascivas y arrastran a la inmoralidad.

El rapto de Kutiepop

PARIS, 30.—El diario "La Liberté" convoca a un gran mitin, que se celebrará hoy, lunes, en la sala Wagram, para protestar contra el rapto del general Kutiepop. Se espera que todos los rusos blancos residentes en esta capital y todos los realistas llenarán el lunes la inmensa sala. El señor Tardieu, presidente del Consejo de ministros francés, ha anunciado que enviará fuerzas de Policía al mitin; pero que no intervendrán más que en caso extraordinario.

"La Liberté" sigue atacando al embajador soviético, señor Dovgalevsky, y le invita al mitin para que defienda a su Gobierno, ofreciéndole seguridades, que ya no encontrará en las calles. "Hasta que Kutiepop regrese sano y salvo—advierte el periódico—será peligroso que ande por las calles o asista a alguna función pública sin ir escoltado por la Policía".

En la Cámara francesa

Se autoriza la ratificación de los acuerdos de La Haya

PARIS, 30.—En la Cámara de Diputados han continuado esta noche la discusión de los acuerdos de La Haya.

El señor Borel, republicano socialista, hizo uso de la palabra, elogiando el hecho de que la política exterior de Francia venga desarrollándose desde hace seis años con arreglo al mismo plan, a pesar de las vicisitudes por que ha atravesado la política.

La Cámara ha autorizado la ratificación de los acuerdos de La Haya y la convención relativa a la ocupación, por el procedimiento de manos levantadas.

Donativo para un hospital

LUGO, 30.—Doña Leonor Estévez, distinguida dama de la localidad, ha donado 40.000 pesetas con destino al hospital próximo a inaugurarse. El rasgo de esta magnánima señora está siendo muy elogiado.

El viaje del ministro de Fomento a Zaragoza

ZARAGOZA, 30.—Llegó a ésta el ministro de Fomento. Descansó en el "break" de Obras públicas hasta las ocho de la mañana, donde recibió a las autoridades, al comisario de la Confederación y personal de la misma.

Desde la estación el ministro se trasladó a Capitanía general, donde recibió a una comisión de damnificados por los últimos temporales, que ocasionaron las inundaciones del Ebro. El ministro atendió las explicaciones que le daban y tomó nota para resolver el asunto. Después se dirigió al templo del Pilar, y más tarde a Almodóvar, con el propósito de visitar las obras de la Confederación.

El Ateneo Mercantil de Valencia suspende un acuerdo

VALENCIA, 30.—El Ateneo Mercantil terminó esta madrugada, después de las tres, la primera junta general que celebraba después del restablecimiento de la normalidad política, que tant onifuyó en la marcha de la Sociedad. El presidente, don Mariano Gómez, hizo una minuciosa historia de su destitución. Aludió a la gestión presidencial realizada por el que lo era por disposición gubernativa, interrumpiéndole diferentes veces el general Bertolot, que desempeñó este cargo.

Finalmente se acordó suspender todos los acuerdos de la junta general del mes de julio último, considerándola como ilegal, entre cuyos acuerdos figuraba la petición de que se concediera la medalla de oro de la ciudad al alcalde saliente, marqués de Sotelo.

Crónica de sucesos

Un niño muerto por un tranvía de la Compañía de Urbanización

En la vecina barriada de Tetuán de las Victorias ocurrió ayer por la mañana una desgracia que produjo profunda emoción en cuantos la presenciaron.

Próximamente a las nueve salió de su domicilio, calle de Ramón y Cajal, número 2, una mujer, a la que acompañaba su hijo Manuel Álvarez Santos, de seis años.

La mujer dejó a su hijo en la acera de la calle de O'Donnell mientras iba a la opuesta a por un cántaro de agua con el encargo de que no se moviese el niño hasta que regresase; pero el pequeño no hizo caso de la advertencia de la madre, y pretendió cruzar la carretera cuando descendía por la misma el tranvía número 33 de la Compañía Madrileña de Urbanización, que conducía Julio Pérez, que, a pesar de frenar y responder los frenos, no pudo evitar el alcanzar al niño, que quedó debajo del vehículo.

Trasladado a la Casa de Socorro de Tetuán, falleció a los pocos momentos de ingresar.

El Juzgado se personó en el benéfico establecimiento, donde instruyó las oportunas diligencias e interrogó al conductor del tranvía y a varios testigos, cuyas diligencias, una vez terminadas, serán remitidas al juez de instrucción de Colmenar Viejo.

Mujer gravemente herida por atropello

El autobús que hace el servicio de viajeros de Madrid a Alcobendas atropelló en la calle de Bravo Murillo a Juana Marín Rodríguez, de cincuenta años, con domicilio en la calle de Ayllón Domínguez, número 12, a la que produjo heridas de pronóstico reservado.

Después de ser asistida ingresó en el Hospital de la Princesa.

Varios accidentes.—El fútbol

Cuando jugaba al fútbol en la plaza de la Moncloa, Manuel Sodupa Villado, de diez y siete años, con domicilio en la calle

de San Leonardo, número 11, se causó lesiones de pronóstico reservado.

Herido por el tren
En la estación de las Peñuelas fué alcanzado por un tren que hacía maniobras el mozo Benito Martín García, de sesenta y cinco años, con domicilio en la calle de Toledo, número 125, causándole heridas graves.

Carrero herido
El carrero Félix García Bargueño, de diez y ocho años, que vive en la calle de Vallejo (Pueblo Nuevo), fué asistido de heridas de pronóstico reservado, que se produjo al volcar en la calle de Antonio López el carro que guiaba.

La víctima de un suceso
En el Hospital de la Princesa ha fallecido Manuel Trigueros García, de cuarenta y dos años, albañil, que el día 21 sufrió un accidente cuando trabajaba.

Los desesperados
Ildefonso Sierra Madroño, de cincuenta y ocho años, intentó arrojarse por el viaducto, lo que evitó la pareja de guardias de Seguridad de servicio.

Según parece, ha manifestado que se hallaba cansado de la vida.

El queso malo
Doña Julia García Tapia, de treinta años, con domicilio en la calle de la Libertad, número 18, se sintió enferma cuando se encontraba en la casa de su hermana, en la Cuesta de Santo Domingo, número 15.

En la Casa de Socorro fué asistida de intoxicación de pronóstico reservado, causada por haber ingerido queso en malas condiciones, que adquirió en una tienda de comestibles.

Entre vaqueros

Jesús Rodríguez García, de cuarenta y un años, fué asistido de lesiones de pronóstico reservado, que le causó Policarpo Diego al darle un golpe con un palo cuando cuestionaban en la calle de Antonio López.

El Ayuntamiento, no obstante, con su superior criterio resolverá lo que juzgue mejor para el interés del vecindario.

Casas Consistoriales, a 27 de marzo de 1930.—Mariano García Cortés, Enrique Fraile, Tomás Beruete, Tomás Fernandez, Enrique Flores Vallés, Francisco Silva, Pulgencio de Miguel, Carlos Gómez.

Los concejales señores García Cortés y de Miguel, han presentado una proposición, pidiendo que como es grande el movimiento de transeúntes que circulan por las calles de Eloy Gonzalo, Martínez Campos y Santa Engracia, además de existir gran número de bares, un cine, la iglesia, a los que por sí concurren millares de individuos, se hace necesario un evacuatorio, por lo que el concejal que suscribe propone a la Excelentísima Comisión Permanente acuerde se haga el presupuesto necesario para construir uno de aquéllos en la plaza de la Iglesia, esquina a la calle de Martínez Campos.

El profesor brasileño Fernando de Magalhaes

Acompañado de su familia ha llegado a Madrid el ilustre profesor de la Facultad de Medicina de Riojaneiro y académico de la Nacional de Medicina del Brasil y de la Brasileña de Letras, doctor Fernando de Magalhaes.

El doctor Magalhaes, que acaba de realizar cursos de conferencias científicas en las Facultades de París y Bruselas, viene invitado por sus compañeros los catedráticos de la Facultad de Medicina de esta Corte y dará tres conferencias con los siguientes temas: Martes 1 de abril, a las once de la mañana en el Hospital Clínico de San Carlos, "Infecciones puerperales"; día 2, a las seis de la tarde en la Real Academia de Medicina, "Operaciones cederias en el Brasil"; día 3, a las doce de la mañana, en el Dispensario de la Cruz Roja, "Feminismo providencial".

CARRERAS DE CABALLOS

La quinta reunión

Con asistencia de la Familia Real y tiempo hermosísimo se verificó ayer en el hipódromo de la Castellana la quinta reunión de la temporada, que resultó animadísima en la carrera de obstáculos; fué "Copelin" el ganador, de Alburquerque, siguiéndole "Le Boutard", y más tarde "Pere Noel". El ganador, al saltar la última valla y salvar la meta hubo de ser desmontado por haberse lastimado una de las extremidades.

Premio "Inceste". Ganador "Port Eucenne", quedando en primer lugar "Capri".

La tercera carrera, de los aprendices, fué para "Alfaro", montado por el debutante Gómez.

La quinta carrera fué un triunfo para la cuadra de Cibera, por medio de "Atlántida". Le seguían, de la cuadra Toledo, "Volga" y "Coneur Iridieu".

El "hándicap" con que finalizó la interesante reunión donde hubo buenos dividendos en las apuestas, fué ganado por "Don Aquí"; "La Madelón", en segundo término, sólo fué batida por "Don Aquí" de un cuello.

FIRMA DEL REY

DE JUSTICIA Y CULTO

Rehabilitando el título de marqués de la Rosa a favor de doña María de la Soledad Espeluis y Pedrosa, para sí, sus hijos y sucesores legítimos.

Rehabilitando el título de marqués de Castronuevo a favor de don Luis Jordán de Uries y de Ulloa, para él, sus hijos y sucesores legítimos.

Rehabilitando el título de marqués de O'Reilly, a favor de don Darío Valcárcel Kchly, para sí, sus hijos y sucesores legítimos.

Rehabilitando el título de conde del Cuadro de Alba de Tormes, a favor de don Santos Zavala e Irazuste, para sí, sus hijos y sucesores legítimos.

Rehabilitando el título de barón de Escarfont a favor de don Fernando Alemany y Milá, para sí, sus hijos y sucesores legítimos.

Nuevo horario de despacho en el comercio

Desde 1 de abril próximo, y en virtud de acuerdo del Comité paritario del comercio de Madrid, las horas de trabajo y despacho al público en los comercios de uso y vestido de Madrid y su provincia serán las siguientes:
Apertura, nueve de la mañana y tres y media de la tarde. Cierre, una y media de la tarde y ocho de la noche.

La crisis ministerial alemana

Aún no ha constituido Gabinete Brunning

BERLIN, 30.—Las divergencias surgidas entre el doctor Brunning y los nacionalistas han podido ser allanadas a última hora. Estas divergencias no eran tan graves como se suponía en un principio.

Todos han reconocido la necesidad de socorrer a la agricultura.

El nuevo Gobierno celebrará su primer Consejo el lunes, para redactar la declaración gubernamental, que será corta y se referirá a los tres puntos esenciales: Acción de socorro a la agricultura,

política del Este y gestiones financieras.

El Gobierno se presentará el martes al Reichstag, y es poco probable que presente la cuestión de confianza sobre la declaración ministerial. Por otra parte, la Constitución no lo exige.

BERLIN, 30.—En los círculos parlamentarios se dice que el señor Brunning ha presentado al presidente del Reich, mariscal Hindenburg, la lista del nuevo Gabinete.

Según se asegura, esta lista es la misma que la anunciada con las variaciones de que el señor Wirth asumiría las carteras del Interior y Territorios ocupados, y el señor Treviranus sería ministro sin cartera.

Barquete del doctor Bartrina

El sábado se celebró el banquete organizado en honor del ilustre doctor Bartrina por su gran labor científica y humanitaria.

En torno del distinguido profesor de San Carlos tomaron asiento cerca de doscientos comensales, entre los que figuraban distinguidas personalidades y representaciones de diferentes sociedades deportivas y culturales.

Leídas las numerosas adhesiones, ofreció el almuerzo nuestro distinguido compañero en la Prensa, don Santiago Vinarque, ensalzando la figura del doctor Bartrina.

El señor Del Valle, entre el aplauso de los comensales, solicitó la medalla de Beneficencia para el agasajado por su extraordinaria y humanitaria labor en beneficio de los ciegos, en nombre de los cuales pronunció sentidas frases de gratitud el señor Suárez Inclán.

Después leyó unas cuartillas el señor Ruiz Ferry, y pronunciaron discursos de justo elogio también para el festejado el doctor Van Baumbergem y el catedrático don Rufino Blanco.

Con visible emoción se levantó finalmente el doctor Bartrina a dar las gracias, en sentidas frases, a todos los asistentes, que le ofrecían esta fiesta de sincera amistad por una labor en la que todos cooperaban.

Círculo de la Unión Mercantil

Mañana, martes, día 1 de abril, a las diez y media de la noche, pronunciará una conferencia en el Círculo de la Unión Mercantil e Industrial, don Luis Rodríguez Arango, ingeniero de Caminos, acerca del tema "El problema económico de las obras públicas y los ferrocarriles que interesan a Madrid. Emplazamiento de la estación central y enlace de todas las redes ferroviarias".

NOTICIAS

BANCO DE ESPAÑA.—Desde el día primero de abril próximo se pagarán los talones de facturas de intereses y amortización presentadas en la Dirección general de la Deuda, vencimiento de dicho día, de los valores y numeración que a continuación se expresan:

Deuda perpétua interior al 4 por 100.
De intereses números 1 al 829 y 831 al 2.775.

Idem id. trimestrales de inscripciones números 1 al 300.

Deuda perpétua exterior al 4 por 100.

De intereses números 1 al 450.

Idem id. de inscripciones número 1.

Deuda amortizable al 3 por 100, emisión 1 abril 1928.

De intereses números 1 al 450.

Deuda amortizable al 4 por 100, emisión de 1908.

De intereses números 1 al 200.

Deuda amortizable al 4 por 100, emisión 1 abril 1928.

De intereses números 1 al 325.

Deuda amortizable al 4,50 por 100, emisión 1 enero 1928.

De intereses números 1 al 325.

Deuda amortizable al 5 por 100, emisión 1 octubre 1926.

De intereses números 1 al 350.

Deuda amortizable al 5 por 100, emisión 1 enero 1927, sin impuesto.

De intereses números 1 al 1.275.

Deuda amortizable al 5 por 100, emisión 7 mayo 1929.

De intereses números 1 al 450.

Deuda ferroviaria amortizable al 4,50 por 100, emisión 1 abril 1928.

De intereses números 1 al 89.

Deuda ferroviaria amortizable al 4,50 por 100, emisión 1 enero 1929.

De intereses números 1 al 211.

Deuda ferroviaria amortizable al 5 por 100.

De intereses números 1 al 515.

Deuda amortizable al 5 por 100, del Patronato Nacional del Turismo.

De intereses números 1 al 33.

Los talones correspondientes a los números sucesivos de las expresadas clases de Deuda, se pagarán a medida que se reciban los avisos de la citada Dirección.

Asimismo se pagarán los intereses de igual vencimiento de dichos valores a los que los tengan depositados en este Banco.

Madrid, 29 de marzo de 1930.—El secretario general, O. Blanco-Rocio.

DE POLITICA

El general Berenguer

Ayer el general Berenguer estuvo por la mañana trabajando en su despacho oficial, dando luego un paseo a pie por la población.

Por la tarde salió en automóvil, regresando al anochecer al ministerio.

MINISTERIOS

JUSTICIA Y CULTO

En este ministerio se han recibido, remitidas por la Presidencia del Consejo de ministros, una cantidad enorme de tarjetas, dirigidas al jefe del Gobierno y fechadas en Barcelona, donde se leen las palabras amnistía y libertad.

EN GOBERNACION

En el ministerio han facilitado a los periodistas la siguiente nota:

"Con motivo de una información aparecida en "El Liberal" del día 27, sobre la sesión extraordinaria celebrada por el pleno del Ayuntamiento de Herencia, su alcalde-presidente ha dirigido al ministro de la Gobernación el siguiente telegrama: "Alcalde Herencia, Ciudad Real, protesta afirmación republicanismos que hace artículo publicado día 27, haciendo constar que todos los componentes del Consejo sienten profundo cariño Monarquía, acrecentado persona augusto Monarca Alfonso XIII y Gobierno, que nos rige. Alcalde, Marcelino Rodríguez".

El general Marzo recibió a una comisión de vecinos del Cerro (Salamanca), que fué a pedirle la segregación de dicho Ayuntamiento del de Valdemanzanas, al que está unido; al señor Corrochano, que le presentó al alcalde de Talavera de la Reina; al duque de Sevilla; al alcalde de Tarragona y a una comisión de elementos políticos de Berja (Almería).

Gacetas teatrales

ESPAÑOL.—Todos los días, "Peles", éxito enorme. El sábado, 5 de abril, se celebrará el beneficio de María Guerrero, poniéndose en escena, por primera vez desde hace muchos años, "El ladrón", drama de Bernstein, en cuya interpretación representará el personaje que creó, cuando se estrenó la obra en Madrid, don Fernando Díaz de Mendoza.

REINA VICTORIA.—El próximo domingo, 6 de abril, termina su brillante temporada en Madrid la compañía Díaz-Artigas, que emprende seguidamente su excursión a América. Hasta el día de la despedida se representará, tarde y noche, la hermosísima obra, de Marquina, "El monje blanco", producción culminante del año e indiscutible triunfo de Josefina Díaz, Santiago Artigas y Manuel Díaz González.

INFANTA ISABEL.—Para olvidar todas las contrariedades de la vida, no hay mejor remedio que asistir a una de las representaciones de la graciosísima obra de Arniches, "La condesa está triste..."

CALDERON.—Esta noche, "La rosa del azafrán", cantada por Fetsa Herrero y Sagi-Barba, los aclamados creadores de Sagario y Juan Pedro. Mañana, martes, por la tarde (3 pesetas butaca), reposición de "El barbero de Lavapiés", por Paquita Morante, María Téllez, Delfín Pulido y Cuevas.

ESLAVA.—Todas las tardes, "Las cariñosas". Todas las noches, "Las castigadoras". Éxito triunfal de Celia Gámez, La Yankee, Navarro, Lassalle, Losada, Lino, Garriga, Calvo y 50 vicetriples guapísimas.

COMICO.—(Loreto-Chicote).—El éxito clamoroso obtenido por la sin rival estrella Amalia Molina, la ha decidido a actuar durante toda la presente semana, dejando incumplidos otros contratos, previa indemnización a las empresas.

El programa, a diario, no puede ser más atrayente.

La compañía Loreto Prado-Enrique Chicote, representa dos divertidísimas obras, interpretadas con la maestría en ella peculiar, y la afamada cancionista y bailarina, de fama mundial, la sin igual Amalia Molina, actúa durante una hora, en la que el público no cesa de aplaudirla y ella de repetir para complacerle.

ROMEA.—A precios populares puede ver en Romea todos los días, "¡Por sí las moscas!", gran éxito de risa y de presentación y de la "vedette" Perla Greco, la más escultural de las triples madrileñas.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte; Irigoyen y Tocolo contra Echániz A. y Zabaleta, segundo, a pala; Araquistain y Abásolo contra Chiquito de Gallarta y Jáuregui.

ESPAÑOL.—(Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza).—A las 6,30, "Peles".

LARA.—A las 6,45 y 10,30, "Manos de plata" (gran éxito).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, "La condesa está triste..." (Dos horas y media de risa).

CALDERON.—A las 6,30, "El barbero de Lavapiés"; 10,30, "La rosa del azafrán".

REINA VICTORIA.—(Compañía Díaz-Artigas).—A las 6,15 y 10,15, "El monje blanco".

COMICO.—(Loreto-Chicote).—A las 6,30 y 10,30, "¡13!... ¡Lagarto, lagarto!", "La real gana" y fin de fiesta por Amalia Molina; ¡Éxitazo!

ESLAVA.—A las 6,30, "La bomba" y "Las cariñosas". A las 10,30, "La bomba" y "Las castigadoras" (creación de Celia Gámez).

FUENCARRAL.—(Compañía Anita Adamuz).—A las 6,30 y 10,30, "El alma de la copla" (debut de nuevos cantares).

ROMEA.—A las 6,30 y 10,30, "¡Por sí las moscas!".

Aniversario de la Federación Universitaria hispanoamericana

Anteayer conmemoró la Federación universitaria hispanoamericana el octavo aniversario de su constitución.

A las siete y media de la tarde celebró una sesión extraordinaria, que presidió don Américo Castro. La sala de actos de la Federación se hallaba repleta de socios, y de lo más destacado de los estudiantes españoles. Entre ellos se hallaban catedráticos de la Universidad Central e intelectuales, de los que recordamos al rector don Blas Cabrera; don Luis Jiménez de Asúa, don Pío del Río Ortega, el cónsul del Ecuador, señor Navarro, y otros muchos.

En primer lugar, se leyó el acta de constitución de la F. U. H.

Seguidamente habló el presidente Rodolfo Barón, dedicando vivo recuerdo a los organizadores de la entidad, y uno sobrio y sentidísimo a los universitarios hispanoamericanos que quedaron para siempre envueltos en la tierra española. Fué ovacionadísimo.

Luego, Prudencio Soyagués, en nombre del Comité pro Unión federal de estudiantes hispanos, tributó justo homenaje a la F. U. H.

De manera análoga habló José Orbanza, presidente de la F. U. H. madrileña.

Finalmente, don Américo Castro pronunció un elocuentísimo y certero discurso, hablando de las conquistas recientemente logradas por la ciencia española y de las más numerosas que tiene obligación de lograr.

Expuso luego la necesidad del adscritamiento de la Universidad. Al final oyó una gran ovación.

De Primera Enseñanza

Por los Maestros e Inspectores injustamente castigados

Parece ser que se ha formado una Junta, residente en Madrid, integrada por Maestros, los cuales se han impuesto la misión de reunir datos y antecedentes necesarios para reivindicar los derechos de todos aquellos compañeros que hayan sido perjudicados injustamente, orientando a los perjudicados, y poniendo en conocimiento de las autoridades superiores los antecedentes de cada caso.

Está muy bien la constitución de la citada Junta con tan laudable objeto, suponiendo que a otros cuerpos haya sucedido lo mismo, pero hay que advertir que a tales Juntas pudiera infiltrarse alguno que, con su actuación, sus trabajos en la Prensa y poniendo en conocimiento de las autoridades en tiempo de la Dictadura, pudiera haber coadyuvado a que esos dignos y beneméritos Maestros y funcionarios fueran perjudicados de manera injusta, porque tanta "frescura" no debieran "consentirse", si así sucediera.

Junta municipal de Primera Enseñanza de Madrid

Se ha reunido, bajo la presidencia del alcalde, tomando los siguientes acuerdos:

Pedir a Intervención una ampliación de crédito que permita aumentar el número de niños que han de constituir las Colonias escolares de verano.

Que de aquí en adelante tengan acce-

so gratis a la Casa de Fieras los niños de las Escuelas nacionales, municipales y particulares de Madrid, previa presentación de un volante de la Alcaldía, que será concedido para visitas colectivas cuando lo soliciten los Directores de las distintas Escuelas.

Crear una Sección de Arquitectura escolar para cuidar de los edificios destinados a Escuelas.

En la misma reunión se repartió el crédito de 100.000 pesetas para roperos escolares entre los ocho Grupos y las Escuelas de Sordomudos de la Prosperidad y de Eugenio Salazar.

Se habló de la necesidad de comenzar sin pérdida de tiempo la construcción de los Grupos escolares de San Eugenio y San Isidro, en las Peñuelas.

Para los funcionarios del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes

Se hace extensivo a los funcionarios del Cuerpo general de Administración civil dependientes del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, el artículo 46 de la vigente ley de Presupuestos, dictado para aplicación a los funcionarios del Cuerpo general de la Administración de la Hacienda pública, y podrá ascenderse de una a otra categoría por el turno de antigüedad en el Cuerpo, sin que ello implique cambio de residencia.

Si el ascenso correspondiera a la categoría de jefe de Administración, habrá de coincidir necesariamente con la Jefatura de los servicios administrativos del Centro de que se trate.

AYUNTAMIENTO

Proposiciones

Han sido presentadas las siguientes: Al Excelentísimo Ayuntamiento.—El 31 de octubre de 1922 el Gobierno, que a la sazón regía los destinos del país, estimó pertinente el autorizar a las Compañías de Electricidad que abastecen nuestra ciudad para subir sus tarifas en un 15 por 100, aproximadamente, fundamentando su decisión en el encarecimiento de la industria eléctrica.

La autorización tuvo—ello es inconcuso—carácter transitorio. Estaba condicionada por las anormales circunstancias del mercado. Al reducirse los precios de las materias primas de la industria eléctrica procedía automáticamente la baja de las tarifas del fluido. En nuestra opinión hace años que dejaron de estar en vigor los precios de la postguerra. Sin embargo, persisten las tarifas excepcionales de aquella época...

Ahora bien, la más elemental prudencia aconseja que antes de formular ninguna pretensión sobre el particular el Ayuntamiento recabe de sus técnicos los asesoramiento pertinentes para comprobar si ha llegado el instante de reclamar que cese la autorización otorgada a las Compañías de Electricidad en 1922 y el restablecimiento de las tarifas antiguas, las anteriores a la postguerra.

En su consecuencia, proponemos que con la mayor urgencia se confíe a los técnicos municipales el encargo referido y si, como presumimos, han desaparecido los motivos que fundamentaron la medida gubernamental de 1922, se solicite del Gobierno que la derogue, ya que según los cálculos de personas competentes en la materia, la persistencia de las tarifas actuales impone al vecindario un gasto anual superior a ocho millones de pesetas.

Noticias deportivas

Real Madrid, 5; Barcelona, 1.
Poco interés tenía el resultado del partido jugado ayer tarde entre barceloneses y madrileños. A pesar de ello y de los precios verdaderamente desproporcionados, acudió bastante cantidad de público en espera de presenciar lo que se le fue dado ver en muy contadas ocasiones.

No hay derecho a que en un partido de la categoría del de ayer, se cobre por una modesta entrada general, la exorbitante cantidad de cuatro pesetas. Así no es como se hace afición precisamente y a fuerza de exprimir el limón, no sabemos donde van a llegar nuestros Clubs en el campeonato de España. Hasta que el buen público se cansa y... Pero en fin vamos con el partido.

El juego desarrollado por los dos onces fué aburrido en extremo y falto de entusiasmo, cosa comprensible dado que en la lucha nada se ventilaba para la tabla de clasificación. Cinco tantos logró el Madrid por uno de sus contrarios y mediada la segunda parte del encuentro los espectadores aburridos hasta más no poder se dedicaron a corear con palmas de "tango" las jugadas de los dos onces.

El Barcelona no hizo nada, absolutamente nada. Sólo un hombre se salvó del naufragio y éste fué Guzmán el medio centro, que en todo momento colgado, trabajador y sereno, supo realizar una labor lucida y entusiasta que le llevó las simpatías del respetable. Y es tan poco la labor de un hombre en un once como el Barcelona, lleno de recuerdos y promesas.

Sólo el antiguo portero del Español, mediano así como la defensa Zabalo-Más, quienes al lado de una buena jugada hicieron cosas sencillamente detestables. Y lo mismo podríamos decir de la línea de ataque en la que a excepción del tanto de Severiano Goiburo y algunas jugadas de Arocha, lo demás dejó bastante que desear.

El Madrid jugó bien. Su línea de ataque fué desde luego lo más positivo y eficaz. Rubio genial y con ganas, no queremos decir a ustedes los primeros que bordó con el cuero. Lázcano fué su más eficaz colaborador y en algunos momentos nos hizo recordar a aquel Lázcano del Inglaterra-España. Olaso con voluntad y juego tuvo una actuación lucida, así como Cosme que sin ser el de antes pareció, hallarse en vena de recuperación.

En la línea media del Madrid fué Prats su más destacado elemento, cumpliendo la defensa y el portero Vidal que en el poco trabajo que tuvo demostró hallarse en forma.

El balonazo de Severiano Goiburo era totalmente imparable y por ello nada pudo hacer por detenerlo. Del arbitraje cuidó el guipuzcoano Steimbom quien tuvo una labor fácil y acertada. Los equipos a sus órdenes formaron así:

Real Madrid: Vidal; Quesada, Torregrosa; Prats, Esparza, Peña; Lázcano, Morera, Rubio; Cosme y Olaso.

Barcelona: Solá; Zabalo, Más; Martí, Guzmán, Arnau; Diego, Goiburo, Arocha; Bestit y Ramón.

Europa, 4; Real Unión, 3.
IRUN, 31. — En el Gal con mucho público han jugado estos dos onces. Asistieron delegados de la Federación Nacional y Centro. El primer tiempo ha ter-

Un pleito entre pescadores y conserveros
BILBAO, 31.—Continúa debatiéndose el asunto del impuesto del 1 por 100 sobre la pesca, con destino a los puertos pesqueros. Mientras que los pescadores sostienen que el impuesto deben pagarlo los conserveros, éstos creen que deben ser los pescadores. Realmente quien lo paga ahora es el consumidor, ajeno al pleito que se ventila. El gobernador civil ha puesto el hecho en conocimiento del Gobierno, esperándose una resolución que ponga fin al pleito.

NEGOCIACIONES ANGLOEGIPCIAS

LONDRES, 31. — Han comenzado las conversaciones entre el Gobierno británico y la Misión egipcia, llegada a Londres para tratar del acuerdo con Inglaterra, a la cual el Rey Jorge V invitó a visitar el castillo de Windsor.

La primera entrevista fué del secretario de Estado, Mr. Henderson, con el primer ministro egipcio Nahas bajá.

Es muy fácil que como consecuencia de esta primera entrevista comiencen en seguirse los términos de un Tratado que dé una solución digna para todos a la situación allí creada.

Mister Henderson ha hecho presente a Mahmoud bajá que el Gobierno británico está dispuesto a dar toda clase de facilidades en estas negociaciones, y que las proposiciones que se hagan serán sometidas al mismo tiempo que se sometan al Parlamento británico. Espera que será cuestión de poco tiempo el llegar a unas conclusiones definitivas.

minado con el tanteo de dos a cero en favor de los iruneses, pero tras el descanso los catalanes han iniciado un juego magnífico y lleno de entusiasmo batiendo a Emery por cuatro veces mientras la delantera del Real Unión solo ha podido hacerlo una vez.

Este resultado aleja de la coia al Europa a cuyo puesto pasa el Athlétic madrileño.

Español, 3; Real Sociedad, 1.
BARCELONA, 31. — En Sarriá se ha jugado este encuentro bajo el arbitraje de Comorera. Los locales han jugado bien y con acierto en los remates pero las defensas donostiarra han actuado valientes y seguras impidiendo un mayor tanteo del tres uno logrado por el Deportivo Español.

Ha causado profundo disgusto la derrota de cinco uno infringida en la Corte por el Madrid al Barcelona.

Arenas, 2; Athlétic Madrid, 1.
BILBAO, 31. — En Ibaondo con muchos aficionados se ha celebrado este encuentro. Los madrileños jugaron con gran entusiasmo pero sin poder evitar que el Arenas con más juego les batiera por la mínima diferencia. Cuando faltaban cinco minutos el Athlétic se lanzó a un desesperado ataque en busca de la igualdad de tantos pero Llantada y Arrieta en la defensa impidieron los propósitos de los jugadores madrileños.

Athlétic Bilbao, 3; Racing, 2.
SANTANDER, 31. — En el Sardinero el Racing ha sido batido difícilmente por el Athlétic bilbaíno por tres dos, después de una lucha en la que los bilbaínos han demostrado su superioridad. El público ovacionó con frecuencia a los dos equipos por su magnífico juego. Arbitró el guipuzcoano señor Inchausti quien lo hizo con acierto.

Sevilla, 4; Deportivo Coruña, 1.
SEVILLA, 31. — El Deportivo de la Coruña ha sido batido por cuatro uno en el terreno del Sevilla. Los locales jugaron bien, destacándose de los visitantes la labor de Esparza, Hilario y Fariña. Del arbitraje estuvo encargado el catalán señor Lloberas quien lo hizo con acierto.

Sporting, 2; Valencia, 1.
GIJON, 31. — En el Molinón han jugado estos dos grupos un partido que carecía de interés para los efectos de la clasificación. Ha vencido el Sporting por dos uno.

Leonesa, 4; Murcia, 3.
MURCIA, 31. — En la Condomina se ha jugado este partido bajo el arbitraje del madrileño Melcón. Han vencido los forasteros por cuatro-tres después de una buena exhibición de juego. El juego del centro delantero causa una impresión excelente entre los aficionados.

Betis, 0; Alavés, 2.
VITORIA, 31. — El Alavés al batir hoy por dos cero al Betis ha quedado vencedor de la segunda división pasando automáticamente a ocupar la vacante que deja en la primera el Athlétic madrileño. Con este motivo reina gran entusiasmo entre los elementos deportivos de esta capital organizándose varios actos en honor de los jugadores del Alavés.

De "Foot-Ball"
SAN PAULO, 31. — Un equipo paulista ha vencido por 8 a 1 al Club Deportivo de Buenos Aires. (Agencia Americana).

Los Reyes de Bélgica han llegado a Siracusa

ROMA, 31.—A bordo del vapor "Hesperia" han llegado a Siracusa, procedentes de Alejandría (Egipto), los Reyes de Bélgica. Durante la visita de los Soberanos belgas a los monumentos de la ciudad, el público les tributó constantemente el homenaje de su simpatía.

TRIBUNALES

La madre en el banquillo
Cuatro personas, entre ellas una anciana, ocupan el banquillo de la Sección primera, todos acusados de un delito de falsedad en documento público.

El hecho y sus circunstancias tienen tintes dramáticos y conmovedores. La anciana tenía un hijo, que se alistó en el Tercio extranjero y murió en Africa en la hécatombe de Annual. Pasó el tiempo, se declaró su muerte, y declarado soltero, sin cuya cualidad no se admiten alistamientos en el Tercio, el Estado, previas las diligencias necesarias, otorgó a la madre la pensión señalada a los padres que pierden sus hijos soldados en Africa. 27 pesetas mensuales.

La madre, las cobra, previa la presentación de testigos que firman el acta. Después resulta que el hijo legionario estaba casado y tenía una hija. El suegro denuncia a la anciana y ella y cuantos firmaron el acta comparecen procesados y acusados de un horrible delito, por el que se pide seis años de reclusión para la anciana y sus cómplices. Nadie sabía lo del casamiento, mintió el mozo en su expediente y los demás no sabían lo que callaba él. La anciana devolvió el dinero tan pronto como supo que alguien lo reclamaba con mejor derecho, pero se seguía estimando la existencia de lucro en la falsedad y se mantenía la acusación.

Los defensores abogados, señores Ormaetxea, Bergia y Muñoz Rivero, informaron elocuentemente; no hubo lucro en los testigos, no lo hubo en la anciana, además, todos ignoraban el hecho. Y cuando el juicio quedó concluso para sentencia, abandona el banquillo, con sus compañeros de causa, la anciana, que dió a la Patria un hijo y después de esta muerte iba, en una de las últimas etapas de su existencia, a ocupar el banquillo de los acusados por haber faltado a la verdad, que asegura no conocía, por cobrar 27 pesetas mensuales; única estela que de su paso dejó por la vida un hombre joven y fuerte, nacido de su seno.

SUELOS DE MANTAS TOPEZ S.A.
Se distinguen por su aroma y concentración. De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)

El Cafeto
Hernán Cortes, 7 Fuencarral 33. Pídanse en ultramarinos. CHOCOLATES EL CAFETO

Pompas Fúnebres
4, Arenal, 4
Teléfonos: 11190 y 52149

Para jamones y salchichones
Rico
Conde de Romanones, 12
PARA HOMBRES
Ayer ventrudo, hoy enjuto, es que uso las fajas de JUSTO Carmen, núm. 10 CORSETERIA

Un joven hierre gravísimamente a otro de un tiro

ORJIVA, 30. — En la cortijada de Cerro Negro, de este término municipal, donde se celebraba un baile, ha ocurrido un suceso sangriento. El mozo Ricardo González Viches de veintidós años de edad, bailaba con su novia, sirvienta de una cortijada, cuando Francisco López Carrillo le pidió la pareja, y él se negó, alegando que su novia no bailaría con otro hombre más que con él. Francisco se retiró, y pidió a un mozo una pistola. Armado de ella volvió a acercarse a la pareja, que seguía bailando, e invitó a Ricardo a retirarse y a dejarle el campo libre. Ricardo se negó de nuevo, y entonces Francisco le hizo un disparo

casi a bocajarro. La bala le atravesó el pulmón izquierdo a pocos milímetros del corazón. El infeliz cayó a tierra moribundo. El agresor fué detenido. El herido ingresó en gravísimo estado en este hospital.

El embajador de Cuba impone condecoraciones a varios militares

En la Embajada de Cuba se celebró ayer tarde el solemne acto de imponer grandes cruces del Mérito militar que aquella República ha concedido a los generales marqués de Cavalcanti, Sanjurjo, Berenguer (don Federico), Saro, Fernández Baretto, que es gobernador militar de Sevilla, y don Pablo Rodríguez de García; coroneles Mateo Pérez Alejo, de Saboya, y don José Vázquez; tenientes coroneles duque de Sevilla y don Ernesto Lique, y comandante don José Deus. Al acto asistieron el jefe del Gobierno, los ministros de Trabajo y Economía, casi todo el Cuerpo diplomático acreditado en Madrid y otras relevantes personalidades. Impuso las condecoraciones el embajador señor García Kollhy, que pronunció un elocuente discurso. Le contestó el jefe del Gobierno, y el general Cavalcanti dió las gracias en nombre de los condecorados.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Cae un vagón al río y resultan heridos varios obreros
BURGOS, 30. — Al pasar el tren del ferrocarril Santander-Mediterráneo por un puente sobre el río Nela, cerca del pueblo de Esgaño, descarriló el convoy y uno de los vagones se precipitó en el río.

Resultaron heridos los obreros de vías Ramón García, Albino del Olmo, Miguel Izquierdo y Juan Hoces Rivero.

Libertad provisional de la señora Hanau

La piden 800.000 francos que ella declara no posee
PARIS, 30. — Definitivamente, el Tribunal correspondiente ha acordado la libertad provisional de la señora Hanau mediante la fianza de ochocientos mil francos.

PARIS, 30. — Al enterarse la señora Hanau de que la undécima Sala del Tribunal correccional le concedía la libertad provisional bajo la fianza de 800.000 francos, ésta mandó decir que no poseía tal suma para pagar la fianza en cuestión, y que por consiguiente, no podía aprovechar la decisión a su favor. Además, protesta contra el fallo, añadiendo que el hecho de haberse constituido prisionera después de su fuga del hospital Cochín demostraba la mayor prueba de su buena fe.

La crecida del Ebro

Un médico cae al río y muere ahogado
TORTOSA, 30. — El médico don Antonio Llorca, que fué a ver si aumentaba o disminuía el nivel de las aguas del Ebro, por tener su casa inmediata al río, tuvo la desgracia de resbalar y cayó a la corriente. Unos vecinos que presenciaron el accidente se arrojaron al agua, y después de varios minutos lograron extraer al señor Llorca, al que trasladaron a su domicilio. Acudieron varios médicos, pero fué inútil, pues el desgraciado doctor falleció víctima de la asfixia. La muerte de don Antonio Llorca ha sido muy sentida.

Tres muertos en un incendio

BUDAPEST, 30. — En un inmueble situado en el centro de esta capital se ha declarado un formidable incendio, a consecuencia del cual han resultado tres personas muertas y dos con graves quemaduras. Las pérdidas son cuantiosas.

Hallazgo de un cadáver destrozado por los buitres

GRANADA, 31. — En Castilledar, y en el sitio conocido por el baranco de San Marcos, ha sido hallado el cadáver de Alfonsa López Romo, viuda que había desaparecido de su casa hace unos meses.

Se supone que en un ataque de locura huyó del pueblo, refugiándose en una cueva solitaria, donde habrá muerto sin asistencia.

Un pastor descubrió el cadáver, que había sido destrozado por los buitres, hasta el punto de faltarle toda la carne de la cara y tener la cabeza separada, a desgarrones, del cuerpo.

En la Administración de este periódico se admiten esquelas de defunción y aniversario

Conflictos sociales

Los obreros ferroviarios
ALICANTE, 31. — Una Comisión de obreros ferroviarios ha visitado al gobernador civil para interesarle en el curso de una reclamación que tienen presentada sobre formalización de contratos de trabajo de dicho ramo.

Los del Astillero de El Ferrol
LA CORUÑA, 31. — En la Diputación se ha recibido un telegrama del ministro de Marina, manifestando que tomará todo el interés posible en el asunto del despido de obrero sde los astilleros de El Ferrol, recabando nuevas obras para colocarlos.

Huelga minera
LEON, 30. — Motivado por el despido de un obrero, se han declarado en huelga los compañeros de un grupo minero de la Sidergúrgica.

Tambiné de Torenó del Sil han abandonado el trabajo ciento setenta mineros por haberles querido rebajar en 1,50 el precio del metro cúbico del arranque. El gobernador civil confía en que ambos conflictos quedarán resueltos en plazo breve.

Crisis del trabajo en Avila
AVILA, 30. — Se ha reunido el pleno del Ayuntamiento para tratar de la aguda crisis de trabajo por que atraviesan los obreros de esta población, asistiendo casi todos los concejales.

Se aprobó un crédito extraordinario para remediarla de momento, sin perjuicio de acometer otras obras en breve, para lo cual se volverá a reunir el Ayuntamiento próximamente.

LA AVIACION

En honor de Jiménez e Iglesias
PARIS, 30. — Los aviadores Jiménez e Iglesias han sido recibidos en el Aero Club de Francia, donde con este motivo, se habían congregado numerosísimas personalidades del mundo aeronáutico.

También concurrió el comandante Flores, agregado naval a la Embajada de España en París, que acompañaba a los dos aviadores españoles. En nombre del Aero Club dió la bienvenida a los aviadores españoles el señor Tyssandier.

NOTAS DEL DIA

Esta mañana despacharon con S. M. el Rey el general Berenguer y los ministros de Estado y Justicia y Culto.

El jefe del Gobierno dijo que no ocurría novedad y que no había llevado a la firma ningún decreto.

El duque de Alba dijo que había hablado extensamente con el Rey de diferentes cuestiones, especialmente de los vinos.

Aunque no creo oportuno decir ahora nada, si puedo anticipar que los nobles deseos de los viticultores no serán desamparados.

El señor Estrada manifestó que había sometido algunos decretos de rehabilitación de títulos.

Esta mañana estuvieron en Palacio el conde de Alba y el general Cavalcanti.

El marqués de Magaz dijo que se había despedido del Soberano porque el sábado marcharía a Ferrol, para posesionarse de su cargo de comandante general del apostadero.

El general Cavalcanti dijo que había dado las gracias a S. M. por su nombramiento para la Capitania general de Sevilla y anunció que marcharía el jueves para posesionarse de su cargo.

El Soberano recibió numerosa audiencia militar, figurando los generales Marvá y Fontán y comisiones de los diferentes regimientos de la guarnición de Madrid.

S. M. el Rey firmó un decreto del ministerio de Estado nombrando a don Américo de Castro vocal de la Junta de Relaciones culturales.

El señor Goicoechea ha visitado hoy a los señores duque de Alba y Palacios para informarles de la gestión realizada en la Conferencia internacional de Codificación celebrada en La Haya, y a la cual asistió como delegado del Gobierno.

Esta noche se celebra en el ministerio de Estado un banquete en honor del ex embajador de Chile en España, señor Rodríguez Mendoza.

El jefe del Gobierno recibió en la Presidencia al ex ministro marqués de Figueroa, a los condes del Pedroso y Peña Ramiro, a don Eloy Bullón, al jefe de Relaciones culturales del ministerio de Estado y al doctor Peña.

El ministro de Gobernación manifestó esta mañana a los periodistas que había conferenciado largamente con el gobernador civil de Barcelona, quien le participó que había dejado resuelta la huelga de Suria. —Esta solución se debe a la labor personal del gobernador. De los demás conflictos sociales, como el de Elda, debo manifestarles que siguen su trámite normal, pero dentro del mayor orden.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.-Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche